



Starosta Choszczeński

Choszczno, dnia 09 grudnia 2019 r.

**Pan
Stanisław Rydz
Radny Rady Powiatu Choszczeńskiego**

Nasz znak: BRZ. 0003.16- 25.2019

Dotyczy: udzielenia odpowiedzi na zapytania i interpelacje z dnia 19 i 22 listopada 2019 r.

(data przekazania Staroście Choszczeńskiemu przez Przewodniczącego Rady 26 listopada 2019r.)

Zapytanie nr 1:

Cyt.: " W związku z otrzymaną odpowiedzią w zakresie umowy dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej, informuję wysoką radę że powyższa odpowiedź jest nie satysfakcjonująca.

W odpowiedzi brak jest wskazania daty wysłania uchwały Zarządu Powiatu, uchwały nr 128 z dnia 14VIII 2019 w sprawie, powierzenia dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Choszcznie, powyższa uchwała nie zawiera żadnego uzasadnienia, która jest wymogiem art. 63 ust. 21 ustawy prawo oświatowe.

Zgodnie z wyrokiem sądu w Rzeszowie, sygnatura II SA/RzI217/18 z powyższego wyroku wynika że, zasadność powierzenia stanowiska dyrektora na okres krótszy niż 5 lat, jest podejmowane w trybie uznania administracyjnego.

Rozstrzygnięcie pozostaje pod kontrolą organu nadzoru oraz Sądu Administracyjnego i tym samym wymaga szczegółowego i czytelnego uzasadnienia zawierającego przekonujące argumenty, że nie jest to działanie arbitralne lecz oparte na obiektywnych i realnie istniejących przesłankach.

Mając powyższe proszę Panią Starostę o przekazanie informacji na piśmie, w jakiej dacie przekazała organowi nadzoru powyższą uchwałę?

Z jakiego powodu przedmiotowa uchwała nie zawiera uzasadnienia, które jest konieczne do prawidłowej oceny pod względem zgodności z prawem?

Otrzymane wyjaśnienie na złożoną interpelację, nie mogę traktować jako uzasadnienia przedmiotowej uchwały. Nie jest ono przekonujące, i nie może stanowić wyjątku o którym mowa w art. 63 przekonującej argumentacji, że dokonano powierzenia dyrektorce poradni na okres 1 roku. Powyższe działanie jest arbitralne i jest podyktowane innymi bliżej nie określonymi okolicznościami nieznanymi społeczeństwu powodujące dyskryminację Dyrektora tej poradni.

W związku z odpowiedzią otrzymaną na interpelację w sprawie przyznania dodatków nie wnosilem o przytoczenie podstaw prawnych o przyznawaniu tych dodatków, ale wnosilem o podanie kwoty która otrzymała Pani Dyrektor obecna a jaką poprzednia.

W związku z powyższym proszę o przedstawienie kwotowe przyznanych dodatków dla osób pełniących funkcję dyrektora od 01.01. 2016r. Do 30. października 2019r.”

Odpowiedź:

Informuje, że Uchwała Nr 128/2019 Zarządu Powiatu Choszczeńskiego z dnia 14 sierpnia 2019 r. w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Choszczynie zawiera datę podjęcia przez Zarząd Powiatu wraz z uzasadnieniem. Przedmiotowa uchwała nie wymaga przesyłania do żadnej instytucji nadzorczych.

W odpowiedzi na pytanie dotyczące wysokości dodatków dla osób pełniących funkcję dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Choszczynie informuję, iż dodatki dla Pani Małgorzaty Kapeli w okresie od 01.01.2016 r. do 31.08.2019 r. przedstawiały się następująco:

- dodatek funkcyjny 1000 zł
- dodatek motywacyjny 30% wynagrodzenia zasadniczego
- dodatek za warunki pracy 5% wynagrodzenia zasadniczego.

Dodatki dla Pani Wiesławy Zott od dnia 01.09.2019 r. wynoszą:

- dodatek funkcyjny 200 zł
- dodatek motywacyjny 0% wynagrodzenia zasadniczego
- dodatek za warunki pracy 5% wynagrodzenia zasadniczego.

Szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków określa uchwała Nr XXVIII/300/2010 Rady Powiatu w Choszczynie z dnia 28 października 2010 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2010 r. Nr 127, poz. 2552, z 2018 r. poz. 2287). Zgodnie z § 6 ust. 1 pkt 6 ww. uchwały wysokość miesięcznych stawek dodatków funkcyjnych wynosi dla dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej do 1 100 zł. Zgodnie z § 5 ust. 3 pkt 2 uchwały dodatek motywacyjny ustala się w wysokości miesięcznej do 40% wynagrodzenia zasadniczego dla dyrektora szkoły. Zgodnie z § 7 ust. 2 pkt 6 nauczycielom przysługuje dodatek za trudne warunki pracy do 10% dla nauczyciela Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Choszczynie.

Zapytanie nr 2:

Cyt.: „ W związku z imprezą „Gotuj z Powiatem” Proszę o udzielenie informacji:

Ile to kosztowało?

Czy gotowanie mieści się w ramach zadań ?

Czy powiat będzie zastępował Koła Gospodyń Wiejskich?

Czy będzie zajmował się w zakresie gotowania i pieczenia?”

Odpowiedź:

Koszt autorskiego pokazu kulinarnego wyniósł 7500 zł netto (9225 zł brutto).

Podstawowym aktem prawnym regulującym zasady działania samorządu powiatowego jest ustawa z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2019 r. poz.511 ze zm.) i zgodnie z art. 4 ust 1 pkt 21 ww. ustawy, powiat działając we własnym imieniu i na własną odpowiedzialność wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie m.in. promocji powiatu. Zorganizowana impreza „Gotuj z Powiatem” była działaniem promocyjnym skierowana do mieszkańców powiatu, które zapoczątkowało obchody 20-lecia samorządu.

Czy powiat będzie zastępował Koła Gospodyń Wiejskich?

Powiat nie będzie zastępował Kół Gospodyń Wiejskich.

Czy będzie zajmował się w zakresie gotowania i pieczenia?

W zależności od rodzaju uroczystości i przyjętej formy organizacji działań na rzecz promocji powiatu połączonej z integracją społeczności lokalnej, możliwa jest organizacja wydarzeń z wykorzystaniem powyższych form.

Zapytanie nr 3:

Cyt.: „Wiele osób zwróciło się do mnie z pytaniem, czy coś się zmieniło w historii Polski z dniem 11. listopada ponieważ w Choszczynie po raz kolejny Święto Niepodległości było obchodzone w innym dniu.

*Zatem pytam w imieniu mieszkańców Choszczyna czy jest to święto ruchome ?
I druga sprawa czy nasze szkoły wzięły udział w śpiewaniu hymnu o godzinie symbolicznej 11:11 w dniu 08.11.2019r. w związku z akcją ogólnopolską ; Szkoła do Hymnu”*

Odpowiedź:

- a) Czy coś się zmieniło w historii Polski z dniem 11. listopada ponieważ w Choszczynie po raz kolejny Święto Niepodległości było obchodzone w innym dniu?**

Informuję, że Narodowe Święto Niepodległości – święto państwowe w Polsce obchodzone corocznie 11 listopada dla upamiętnienia odzyskania niepodległości przez Polskę w 1918, po 123 latach zaborów.

- b) Czy jest to święto ruchome?**

Nie jest to święto ruchome.

- c) Czy nasze szkoły wzięły udział w śpiewaniu hymnu o godzinie symbolicznej 11:11 w dniu 08.11.2019 r. w związku z akcją ogólnopolską?**

Z informacji przekazanych przez dyrektorów szkół i placówek wynika, że nasze szkoły wzięły udział w śpiewaniu hymnu w dniu 08.11.2019 r. o symbolicznej godzinie 11:11.

Zapytanie nr 4:

Cyt.: “Pani Starosto chciałbym się zapytać dlaczego Pani nie było wraz ze swoim Zastępcą w dniu 23. września, kiedy była Komisja Rolnictwa, na którą byli zaproszeni rolnicy z naszego powiatu?

Może Pani nieobecność była spowodowana brakiem miejsc?

Prawdą jest, że cała sala była wypełniona, ale dla tak znakomitych osób jak Starosta i jej Zastępcę miejsce by się znalazło, no chyba że na tym spotkaniu Pani Staroście i Zastępcy nie zależało?”

Odpowiedź:

Nieobecność na posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Porządku Publicznego w dniu 23 września 2019 r. wynikała z faktu, iż poniedziałek jest dniem, w którym Starosta w godzinach od 7:30 do 16:00 przyjmuje mieszkańców w sprawie skarg i wniosków. Na dzień ten zostały już wcześniej umówione spotkania z mieszkańcami powiatu i nie było możliwości ich przesunięcia. Termin odbycia komisji nie był uzgodniony ze Starostą.

Zapytanie nr 5:

Cyt.: „Proszę o udzielenie informacji o udzielonej pomocy publicznej dla firmy Pana Eugeniusza Nykla w latach w których był radnym Do 2019 roku”

Odpowiedź:

Informuję, iż samorządowa instytucja zapytań i interpelacji radnych, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 5 czerwca 1988 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 511 ze zm.) wyraźnie stanowi, iż interpelacje dotyczą spraw o istotnym znaczeniu dla powiatu, zaś pytania składa się w sprawach aktualnych problemów powiatu a nie działań podejmowanych przez pojedynczych radnych

Zapytanie nr 6:

Cyt.: “ Pani Starosto proszę o udzielenie przez Powiatową Stację Sanitarno - Epidemiologiczną w Choszczynie. Czy powyższy Inspektorat, przeprowadził kontrolę w zakresie częstości zabiegów dezynfekcji pojemników na odpady komunalne? Proszę udzielenie informacji na temat”.

Odpowiedź:

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Choszczynie, informuje że zgodnie z art. 3 ustawy z dnia 13 września 1996 o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 2010 ze zm., utrzymanie czystości i porządku w gminach należy do obowiązkowych zadań własnych gminy. Gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania, a w szczególności obejmują wszystkich właścicieli nieruchomości na terenie gminy systemem gospodarowania odpadami komunalnymi.

Wedle art. 4 ust. 1 i ust. 2 cytowanej ustawy rada gminy uchwała regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, który określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. W myśl art. 5 ust. 1 oraz ust. 6. ww. ustawy to właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku a nadzór nad realizacją obowiązków sprawuje burmistrz miasta.

Ponadto zgodnie z art. 9 u cyt. ustawy burmistrz miasta sprawuje kontrolę przestrzegania i stosowania przepisów ustawy.

Zgodnie z powyższym PPIS informuję, że nie sprawuje kontroli nad częstością zabiegów dezynfekcji pojemników na odpady komunalne. Ponadto do Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej nie wpłynęły żadne pisma sugerujące nieprawidłowości związane z brakiem czystości wnętrza pojemników. Podczas kontroli interwencyjnych dotyczących odpadów komunalnych każdorazowo pojemniki sprawdzane są jedynie pod względem porządkowym i technicznym.

Zapytanie nr 7:

Cyt.: "Proszę o udzielenie informacji na piśmie czy Pan Radny Roman Naskręt jako emeryt jest zatrudniony w ZS nr 1.

A ponadto proszę o zobowiązanie dyrektora o podanie informacji czy aktualnie (w ostatnim czasie) było wytoczone powództwo przeciwko Zespołowi Szkół nr 1"

Odpowiedź:

Pan Roman Naskręt jest zatrudniony w Zespole Szkół nr 1 jako nauczyciel w klasie łączonej III TG-III TS. Zatrudnianie nauczycieli emerytów wynika z zaistniałych potrzeb szkoły. Ponadto przekazuję informację, iż aktualnie (w ostatnim czasie) nie wytoczono żadnego powództwa przeciwko Zespołowi Szkół Nr 1 w Choszczynie.

Zapytanie nr 8

Cyt.: "Pani starosto wnoszę interpelację w zakresie przedstawienia na najbliższej sesji na temat wytoczonych wszystkich procesów przez pacjentów SP ZOZ w Choszczynie.

Proszę o przedstawienie na najbliższej sesji informacji na temat nieprawidłowości działania SP ZOZ w Choszczynie w oparciu o art. 121 Ustawy o podmiotach leczniczych w kontekście wystąpienia Pana Piotra Smoczyka".

Odpowiedź:

Ustawa z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U.2018.2190 t.j. z dnia **2018.11.23**) reguluje zakres odpowiedzialności za SPZOZ. Z informacji uzyskanych od dyrektora wynika, że:

1. W okresie ostatnich dwóch lat przeciwko Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Choszczynie nie wytoczono żadnego powództwa o roszczenia, których źródłem miałyby być świadczenia zdrowotne udzielane przez nasz Zakład. Powyższe dotyczy w szczególności roszczeń, których podstawę faktyczną miałyby stanowić rzekome nieprawidłowości podnoszone w wystąpieniach Pana Piotra Smoczyka.
2. Działania kontrolne podjęte zgodnie z art. 121 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2018 r. poz. 2190 ze zm.) przez podmiot tworzący dla SP ZOZ w Choszczynie na skutek wystąpienia Pana Piotra Smoczyka nie wykazały jakichkolwiek nieprawidłowości.

Zapytanie nr 9

Cyt.: " Z jakiego powodu warsztaty szkolne w Raduniu są nieczynne, otwierane z wielką pompą. Jaka jest przyczyna zamknięcia? Ile to będzie kosztowało? Kto za to zapłaci".

Odpowiedź:

Informuję, iż Warsztaty Szkolne w Raduniu są czynne. Tymczasowe wyłączenie z eksploatacji warsztatów szkolnych w Raduniu w dniach 13.11.2019 r, - 15.11.2019r. nastąpiło na skutek zadymienia pomieszczenia przez niedrożne przewody kominowe przyległe do ściany budynku warsztatów przy sąsiedniej posesji. Zajęcia w tym czasie dla uczniów odbywały się w szkole.

Zapytanie nr 10:

Cyt.: „Panie Przewodniczący w dniu 20 grudnia po sesji planowany jest obiad. Więc proszę , aby na moje miejsce zaprosił Pan osobę bezdomną która po prostu jest głodna, a Radnych swojego klubu bardzo proszę o zajęcie się tą osobą w sposób szczególny. Proszę o informację czy zostanie moja prośba zrealizowana”.

Odpowiedź:

Informuje, że 20 grudnia nie mamy w planach sesji ani obiadu po sesji.

Do wiadomości:

Eugeniusz Nykiel - Przewodniczący Rady Powiatu Choszczeńskiego.


STAROSTA
mgr Wioletta Kaszak